

# 一人一轮椅,90岁爹爹玩遍大半个中国

## 长沙退休教师黄海林:想感受祖国的大好河山,不留下遗憾



黄海林在成都熊猫繁育研究基地大门前拍的纪念照片。



扫码看视频

## 密室逃脱体验店成“杀猪场” 警方:小心新版“玩托”诈骗



扫码看视频

三湘都市报4月1日讯 发轫于本世纪初、一度沉寂的以相亲交友作幌子的酒托“杀猪盘”骗局,换了个马甲后卷土重来。

4月1日,株洲芦淞警方通报了一起新版“玩托”诈骗案:多名男性在网上交友,应美女邀约见面体验密室逃脱,5分钟不到消费近千元。高消费背后,是团伙布下的温柔陷阱。芦淞警方成功捣毁这个“玩托”诈骗团伙,抓获组织者、“键盘手”“玩托女”在内的嫌疑人21名,涉案金额达100余万元。

### 女网友邀约玩密室逃脱,5分钟消费780元

“你好,小哥哥,交个朋友吗?”今年3月初,罗先生收到了一名“女性”好友申请。

罗先生添加了这个自称“小静”的网友,两人相谈甚欢。交流中,对方多次暗示罗先生自己单身,未来有更深入交往空间。

认识几天后,“小静”向罗先生发出线下见面邀约。美女相邀,罗先生自然没有推辞,如期到对方指定的地方赴约。见面后,两人先是逛街、喝奶茶,并无异常。在经过一家密室逃脱体验店时,“小静”提议玩密室逃脱,进店后,“小静”选择了395元一人的体验套餐。

“店里套餐从95元到495元不等,她选了个395元的。”没想到,进去体验不到5分钟,“小静”以害怕为由,摆脱罗先生。

“多数密室逃脱,两人收费最多一两百块钱。”没想到短短5分钟的密室体验,张先生就花费了780元。事后,罗先生隐约意识到可能被骗,便报了警。

### 团伙作案,轻松进账百万元

芦淞分局建设派出所综合指挥室通过分析发现,罗先生的遭遇不像简单的消费纠纷。通过调查,发现这家密室逃脱体验店经常有外地年轻男子出入。警方梳理发现,很可能是一伙有组织的诈骗团伙。民警围绕店内进出人员展开研判分析、警情比对,犯罪团伙成员的人员构成,逐渐清晰。

3月26日,派出所出动40名警力,分6组统一行动,抓获21名涉案人员。

经审讯发现,团伙以密室逃脱体验店为窝点,先由网上“键盘手”伪装成年轻女性,选择男性网友约会见面。“键盘手”将扮演的人设信息、聊天记录以及约会信息推送给线下对接人,对接人安排“玩托女”赴约。约会地点都在密室逃脱体验店,店内还有电影院,“玩托女”和店员互相配合,利用男性网友谈恋爱、相亲好面子等心理,在店内高额消费,实施诈骗。从2023年6月至今,仅涉案的这家密室逃脱店就获利百万元。

目前,21名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,案件在进一步办理中。

### 提醒 警方:网络交友需谨慎

若聊天过程中对方以各种方式套取你的姓名、职业等个人身份信息时,务必提高警惕;如遇到陌生异性主动约请,若对方提出到指定地点消费,价格虚高时,务必谨慎辨别,可选择消费离开,切勿碍于面子。如果遇到“玩托”“酒托”和服务员施压让你买单,离开后立即报警,并保存好相关聊天内容与消费记录等,为警方调查提供相关依据。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 魏天宇 阎俊

一人一轮椅,他玩遍了大半个中国。来自湖南长沙,今年90岁的黄海林正在进行一场关于勇敢和梦想的旅行。“我生过一次很严重的病,病愈后想感受祖国的大好河山,不留下遗憾。”4月1日,刚结束旅行的黄海林又在计划着下一次的出游。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 吴湘柳

### 独自坐轮椅出游,看遍祖国山河

“这是我在北京拍的照片。虽然坐在轮椅上,但是该玩的都玩了。”整理着在北京游玩的照片,黄海林开心地分享着自己旅途的快乐。深圳、南京、武汉……黄海林的手机相册中,存满了各个城市留下的专属回忆。

这场有些“勇敢”的出游缘于2004年的一场疾病。2004年,从教师岗位退休10年的黄海林突然中风,躺在病床上的他,第一次真实感受到生命的流逝。

“其实我很早就想出去玩,感受世界的美好。年轻时因为工作没有抽出时间,后来退休了,又因为各种原因耽误。我不想再等了。”2007年,中风痊愈后,他决定不再犹豫,尽早完成自己的旅行梦。

“一开始我拄着拐杖,2014年后两个拐杖都走不了,女儿就给我买了一张轮椅,让我坐着出去玩。”黄海林告诉记者,一开始家人不放心他独自出游,出行基本是跟团游。随着出行次数增多,黄海林对旅行越来越得心应手,2023年他开始独自出行。

### 腿脚虽不便,却未禁锢自己

“70多岁的时候,我就是闲在家里,总觉得老年人还折腾什么,世界都是年轻人的。但是自从经历了中风之后,我就不想这样了。”过了一辈子怕折腾的生活,黄海林决定为自己勇敢一次。他希望能像年轻人一样游历四方,看山河品百味,在他有限的生命里创造出余生的另一番姿态。

“一个人出去玩并没有很多人想象中那么不方便,无论是高铁站的工作人员还是路上的行人、景区的游客,对我都很热心。随着城市建设的发展,城市、景区无障碍通行设施越来越人性化,轮椅出行同样便利。”外人看来的艰难出行,在黄海林看来,却是别样的温暖旅程。高铁站工作人员的悉心照顾,每个城市陌生人的温暖陪同,还有无数愿意为他拍摄纪念照的年轻人……一切的一切,都温柔地印在了他的心中。

“旅行给我带来很多快乐,但我还是想告诉和我差不多年纪的伙伴们,要量力而行。”黄海林表示,虽然自己腿脚不便,但身体没有任何其他疾病,考虑到自身的具体情况,才敢“任性”地做此尝试。

## 坚持7年,400余名师生徒步17公里缅怀英烈



扫码看视频

三湘都市报4月1日讯 穿过树林,跨过桥梁,越过田野……3月29日,株洲茶陵县舂陵中心小学400余名师生踏上徒步缅怀英烈的“征程”,向革命先辈致敬。

上午8时许,全校400余名师生整装出发,高举以舂陵乡走出的将军名字命名的班旗,前往近9公里外的茶陵洮水水库旁的烈士纪念碑。历时两个多小时,师生们陆续抵达。烈士纪念碑前,师生们整齐列队,

向革命烈士默哀致敬、敬献花篮、行鞠躬礼。

“虽然阳光有些热辣,但想到革命先辈在长征路上克服了那么多的困难,这点辛苦不算什么。”三年级的谭同学表示,这是他第三次参加活动,每一次都有不同的收获。

舂陵乡是一个将军之乡,这里走出了共和国中将军谭家述,少将谭善和、李俭珠和周则盛。为借助当地丰富的历史文化资源,提升学生爱国思想,舂陵中心小学于2018年开始启动徒步活动,至今持续开展7年。徒步祭扫为环形徒步线路,全校一至六年级的学生共同参与,总路程约17公里。

今年,还有部分退役军人和基干民兵共同陪伴参与,确保所有学生顺利完成徒步祭扫活动。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 蒋军生